

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
Фадеенко Инны Владимировны

на тему «Человек и культура в философии русского космизма»,
представленной к защите на соискание ученой степени кандидата
философских наук по специальности 09.00.13 – философская антропология,
философия культуры (философские науки)

Актуальность выбранной диссертантом темы не вызывает сомнений, именно сейчас одной из главных проблем человечества становится все большее разобщение, конфликты между представителями разных национальных культур, религий, усиливается разобщение между культурой и техникой, природными и культурными началами в самом человеке, между различными культурными сферами. Эта проблема наиболее значима именно для современности, поскольку в условиях глобализации, обострения глобальных проблем, необходима мировоззренческая основа, которая позволит объединить человечество. Именно представители философии космизма разработали идеи позволяющие перейти к гармонизации общества и природы, личности и общества, человечества и Вселенной на основе переосмысления сущности человека, его места в мире.

Важным для данной работы, является сочетание исторического анализа космизма в двух его основных формах естественнонаучной и религиозно-метафизической и его теоретического осмысления в свете решения проблемы взаимосвязи человека и культуры, глобального совершенствования человечества на основании идеи единства человека и Вселенной.

Сомнения вызывает некоторая категоричность утверждения автора диссертации, что в отечественной литературе не исследовалась концепция человека и культуры в философии русского космизма. Возможно, следовало бы, привлечь литературу по философии культуры и философской антропологии, где тема космизма рассматривается как частный случай. Также интересен анализ зарубежной литературы посвященной данной тематике. Кроме того, в автореферате диссертации не приведен анализ развития идей космизма в современной философии и науке, хотя автор диссертации справедливо указывает на особую актуальность этих идей в современной культуре. Данное направление можно считать рекомендацией к дальнейшему исследованию.

По теме диссертации автором опубликовано 14 статей, в том числе 4 из них в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, объем, и состав этих работ позволяет судить о самостоятельности проведенного исследования. Представленный автореферат имеет четкую структуру, точно сформулированные задачи исследования, что позволяет получить достаточно полное представление о диссертационном исследовании И.В. Фадеенко.

Диссертация И.В. Фадеенко соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Данная диссертация является научно-квалификационной работой, в которой решаются важные задачи,

имеющие большое мировоззренческое значение, а также развивающие философскую антропологию и историю философии. И.В. Фадеенко заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.13 – философская антропология, философия культуры (философские науки).

Канд. филос. наук,
доцент кафедры «Философия и культурология»
Сибирского государственного университета
путей сообщения



Е.О. Акишина

Подпись Е.О. Акишиной заверяю

Акишина Елена Олеговна
Сибирский государственный университет путей сообщения, Россия, 630049, г.
Новосибирск, ул. Дуси Ковальчук, 191
8(383)328-04-54, akishinacelena@yandex.ru